


Tpamep 1
Hano: Pama ABCD Becom G=1 xH (puc. 7); P=2«H, pl/A,,

PaboTEl BBINONHAIOTCS CTYEHTAMH B nopsiike
B, T. . CHavana pabora Ne 1, nocie nonyuenns wa
l‘m ~ pabora Ne 2, 3atem — paGora No 3.
BOSHHKHOBCHHH 3aTpy/HenMi B NpopaboTKe Teopuw, peire-
HT MOKET 00paTHTECA Ha Kadeapy 3a KOHCYIBTAIHE.

KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

Hyto paboty Ne | BxonsT ne samaun m3 pasnena «Cra-
K TREPAOrO Tea» 1 B 3ajauk u3 pasziena «Kunemaruka Touxi»,
'Molcmm, Kak 0To0paTh HEOOXOMMMEN IS PEMIEHHs KOMIIEKT

5 Gykea WMeRH CTyzenTa onp CTPOKY B Tab; He-
bIX JUIs penienus 3anauu 1 (npuir. 1);
5 GyKBa MMEHH CTyJIeHTa ONpefeNseT PHCYHOK K 3ajaue |

—m&ym@wmuﬁyaemymmmﬂvorynnﬁme
AAQHABIX JUIA PelIeHna 3aaum 3 (npui. 3);

= Bropai Oyksa GamiIHH YKa3BIBACT CTPOKY B TAGNHMIE HCXOAHBIX

(hiX JUI% pelIeHns 3aa4n 4 (npho. 4).

Cratuka TBepaoro Tena

PeAaKUMK ONOP TBEPAOTO Tena (PaMbI) NpH AEHCTBHHM
H TUIOCKOH CHCTEMBI CHIL.

Topsinox pemenns 3anaun

TlocTpowTS CHAOBYIO CXEMY, /LTS 9ero 3aMEeHNHTS PaBHOMEPHO
O HArpy3Ky paBHOAHCTBYIOMEH CHIIOH; NpH HeoOXOMH-
b HAKIOHHBIC CHIIBI HA FOPH3OHTANBHBIC U BEPTHKAIBLHEIE
(€, COXPaHAs HEHIMEHHOH TOUKY HX TPHIIOKEHHS.

a2
€ JUIS paceTa JaHHbIe PUBE/ICHET B IPHIL. 2.

Hpumeps! pemenns 3axaun 2

AD = BC = 60 cm, AB = CJ] = 100 M, a = 30°, B = 60°.
Hatimu: peaxuny onop A u B (A - maposoit wapHup, B — netss).
Pewenue.
K pame ABC/] npunoxens cuna Tokeetn G, cuna P, peaxnus S

naeancHoro crepxkus CE w peaknmn onop 4 u B. Peaxum MapoBOro
WapHHpa A ONpeAeNsieTcs TPeMs COCTABISIOUMMH: X ‘,Y‘,Z > 4 peakuus
netnu B — asyms: X,,Z, (puc. 8). 3a cunst (aKTHBHBIC W peaKIMH CBA-
3eif) 06pasyloT NPOH3BOIBHYIO NPOCTPAHCTBEHHYIO CHCTEMY CHJI, PABHO-
BECHE KOTOPOif ONHCHIBACTCS LIECTHIO YPABHEHHAMH: TPEMs YPABHCHHAMU
MPOCKIMH CHJI HA KOODAMHATHLIC OCH X,Y,Z W TPEMs YPABHCHHAMH MO-

MCHTOB CHJI OTHOCHTECIBLHO 3THX OCEH:

>X,=0: X,+X,-Scos60° =0, 1)

Y =0: Y,+P=0, @

ZZ,=0: Z,~G+Z,+ Scos30° =0, 3)
EM,,=0:—P-A.DCOS30°—G'AB/2+SCOS30"~AB+ZB-AB=0,(4)
ZMﬂ=0: G(BC/2)sin30" ~S - BCsin60° = 0, (5)

Y M, =0: P-ADsin30° +Scos60°- AB— X, - AB=0.  (6)

W3 wecty ypasHenwii onpenensicM 6 HeM3BECTHBIX PEAKIMii CRA3EH.

M3 ypasrerms (5) onpenensiem S, 3atem u3s ypasrennii (4) u (6) naxoum

~ Z,.X,. W3 ypasuenwii (1), (2), (3) Haxoaum XX iy
Pesynuratel BeIMHCICHHUH NPHBEAECHE! HIDKE:

Haitru peaiunn onop koHcTpykuws, CXembl KOHCTPYKIHit U Heo6-

Cuasl, kH
S ’ X [ Yy l Zy I Xp l Z&__..__
0289 | -0600 [ -200 | -054 | 0744 | 129
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Cornacso npurumny 0cBOGOKAIEMOCTH OT CBSICH, BMECTO MBbIC-
JIeHHO OTGPOLIEHHBIX ONOP H306PA3HTH 3AMEIAIOLIMC HX PEAKIWH (CHIIbI).

Jlas MAOCKOH CHCTEMBI CHI, NPHNOXKEHHBIX K Oauke ¢ jomawoi
0CBIO (paMe), COCTABHTH TPH YPABHEHHSA PABHOBECHS:

2X=0
Y, =0 0
ZMAI =0.

B paccmatpuBaeMbiX KOHCTPYKUMAX KOJIHHECTBO HEH3BECTHBIX pe-
aKuuii CBA3CH PaBHO YWCIY YPaBHEHHH paBHOBECHA (CTaTHYECKH onpese-
smast 3azasqa). I y, pemas HO TPH YPaBHEHHS| PABHOBECHS
C TpeM:A HEH3BECTHBIMH (1), HAXOZMM BCE TPH PEAKIMH CBS3EH.

Jlis koHTpONS MY HOCTH Tpex yp H paBHO-
BECHA M BBINIOJHEHHS BEIMHCIICHMIH HO ypas-
HEHHE MOMEHTOB BCEX CHJl OTHOCHTENLHO HOBOTO LEHTPa MOMenToB K,
KOTOpLIi BEIOHpaercs Takum 0Gpazom, 9To6bl Bee PeakiluH CBA3e BXO-
JIMIIH B YPaBHEHHE:

S M, =0. @)

Eciu B pesysibTare Briancaennit ypasaenue (2) ofpatures B Toxe-
CTBO, TO BBINOJIHEHHAA TaKUM 0OpasoM NpoBepka NMOATBEPIMT MPaBUIIb-
HOCTB PEILCHHUS 3aJ1a49M.

Odopmaenne peienus 3ajauu

B npoliecce penieHys 3a1a4u AOIKHBI GbITH IPECTABNCHBL: HCXO/1-
HBIC JIAHHBIC H KOHCTPYKTHBHAS CXEMa PACCHMTLIBAEMOI PaMbl ¢ 3aa-

BAEMBIMH (AKTHBHBIMH) cxema, P AKTHBHbIE

CHIbL H peaKiuu M or6p cBaseid; yp p

CHA MUIOCKOH CHCTEMBI CHIT W MX PEIICHHE; YPABHEHHC MOMEHTOR CHA JUIs
HOCTH 3aNauM.

' % P Ly ¥

Puc. 7

Puc. 8
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F . KMHeMaTHKa Toukm

 3apaun 3,4
To 3a5aHHBIM YPABHEHMAM JBHXCHHSA TOYKH YCTAHOBHMTbL BHJ €€
TPACKTOPHH H /U1 MOMEHTA Bp 1, HaHTH TOYKH Ha Tpa-

EKTOPHH, e CKOPOCTb, NONHOE, KACATeIbHOE H HOPMAJILHOE YCKOPEHHS, a
TAKKE PANHYC KPHBA3HBI TPACKTOPHH.

B pesyusrare peluenus 38141 nOCTpouTh (B MacimTate):

~ mpaekmopwio ¥ YKa3arh Ha Heil nosokenHe M TOUKH B MOMEHT
BPEMEHM 1]

' — BeKmOp CKOPOCMU MOYKU B MOMEHT BpeMenn £, V(t,);

— noaHoe ycKopenue moyKu B MOMEHT BpeMer & a(f,), uenonnsys
cocTassionme Bekropa 4, (1), @,(t,);

~ noanoOe ycKopenue mouKu B MOMEHT BPEMEHM 1), HCTIO/b3YS Kaca-

a,(t,) v HopmansHoe @,(1,) yckoperns (¢ uessio nposepkw a(t, )).

Ilpumepsi pemnennsn 3anay 3, 4

Tipumep 1
Jano:
x=4 W
y=16"-1
6=0,5¢c.
KoopanHaTs! TOYKH 3a/1aHbl B CAHTHMETpax.
Onped u p 8
1) TpaexTopHIO TOUKH, Nonoxenne M, ¢ koopauHatamu x(1;), y (11);
)7,
3) a(t)= ax(ll )+ ay(’l );
4 a()=a(6)+a,);
5) BHIMHC/IHTH PAHYC KPHBH3HBI TPackTOpHH p(f, ).
Pewenue
Vi (@) paccMaTpuBaTh Kak napameTpH-
YeCKHE YPABHEHHA TPACKTOPHH TOUKH. UTOOH HOMY4HTH ypaBHEHHE Tpa-
EKTOPHH B KOOPIHHATHOI (hOpMe, HCKIIOWHM BpeMs { H3 ypasxenui (1):

7

CxeMbi K IPHMepaM pentenns 3a1a4 3; 4

Puc. 10

24

2
X
y=16-25-1.

Takim 06pasom, ypaBHEHHE TPACKTOPHH TOUKH HMEET BHIL:
y=x'-1, 2)

- ~

T. €. TPaeKTop TOYKH ap , pHUYHAT OTHOCH-
TEJBHO OCH y, C BEPIIHHOI B Touke ¢ koopaunaramy (0; 1), BeTBr KOTO-
POil HANPaB/IEHs! B CTOPOHY IIOJIOKHTENLHOH ocH y (Ha puc. 9 TpaekTopus
usoGpaxkena B Macurade).

Onpeziensem KOOPJMHATH! TOYKH B MOMEHT BpeMery 4 = 0,5 ¢:

x(,)=4-05=2cm,
{t,)=16-(0,5) =1=3 cm.

Haxoaum nonokenue (- ) M, B mockocts xy (prc. 9).
Jlanee HeoGXOAHMO TIOCTPOHTH BEKTOP CKOPOCTH TOYKH B MOMEHT
BPEMEHH f;, TIPEJICTABIISA €10 B BHAE

V=V, +7,, (©)
nim 4

Vi=Vi+V,J, (39
rae V.V, — anreGpanyeckue BEIMYHHL NPOCKIMIA CKOPOCTH TOUYKH Ha

KOOpAMHATHBIC OCH B MOMenT Bpemenn & (V. (1) =V, V (1) =V, — s
KPATKOCTH); 7,/ — OpThI KOOPAHRATHBIX ocel (puc. 9).

Onp P POCTH TOYKH Ha OCH KOOp/MHAT, /(-
tep py4 10 Bp yp (1) , npeacr 3aKOHbI H3-
MEHEHHS KOOP/IMHAT TOYKH C TEYCHHEM BPEMEHMU:

Mpunoxenus K KOHTPONbLHOWM pabote Ne 1

MNpunoxenne 1

HMcxoaupie Aanubie 178 pemenns 3anaan 1

Bapuant P, xH M, xH' q, kH/m @, rpan
A 4 7 1,0 60
B 6 8 0,5 30
B 10 S236 3,0 60
r 4 14 1,0 60
I 10 20 20 30
E 16 10 0,5 30
x 4 8 1,0 60
3 10 6 0,5 30
u 10 8 1,0 30
K 10 7 30 30
I 4 5 20 60

(D) 10 8 30 30
H 10 s 20 30
0 4 6 1,0 60
il 3 6 20 60
P 10 7 10 30
e 2 6 0,5 30
T 6 8 30 30
y 14 4 2,0 60
o 4 10 2,0 60
X 10 6 05 30
I 6 4 1,0 60
q 10 10 2,0 30
1 5 45 1,5 60

TR 8 10 0,5 30
3 6 7 1,0 60
10 10 8 25 30
A 5 20 10 60 -

Ilpumevanue. B3anade | oupeaenuTh peakiiui ONOp THEPIOrO Tea
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Cxembi k 3anavue 1
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Tipnaoxenue 2 Cxemei K 3aave 2
n A p sanaom 2
Cwi, kH Pasmepsi, cm
Bapwasr s i
0 G a b < R r____]
A b 2 - 20 20 30 10 15 5 -
B, T 1 4 2 40 30 20 20 10 X
LE - 3 1 30 10 5 i8 6
K, 3 6 3 20 40 15 20 10
H, K 4 2 30 40 20 20 i0
J,M 10 - 5 40 30 20 25 15
H,0 4 - 2 50 30 - -
mP 2 - 1 15 10 20 20 5
@y 6 = 2 60 | 40 | 60 E =
v.@ - - S 20 50 30 - ~
X, 1T ~ - 4 40 30 50 - =
‘I,l.lln__ s - 2 - - - - -
1, = - 3 50 | so 60 S e
10, 51 = - 1 20 60 40 = - i Seemm BT :
. ha % B
A—LTI# 5 "
NMpumeuanue. Cuntars, wro B sapuanrax H, O; C, T; V-5 nernu ne npe- — 4 Gt ;\
THICTBYIOT ICPEMEUICHHIO PaMBI 8/10ab AB. {:_ B ﬁ | @ Y ; ' .
ncid W
& -
4 oAz




Mpuaoxenne 3

MCX0AHbIE AARMBIC AN PEIErHs 30/1a%n 3

x=fi(1), ou y= 10, em e
A x=4t v=2-3" 2z _:
B x=1-4 y=-3 1
B x=20 4441 y=4 AT sk
T x=6t y=-2'-4 1
I x=£-3 y=5 1/4
E x=t-5 y=6(t+0,5°) 2
K x=1 y=2u-1 1
3 x=2+3" y=4-3 I S
“u x=4r+1 y=8 1
K x=20+2 y=—4 1/2
b x=3-2 y=-% 12
M x =10t -0 y=5t 2
H x=3 y=4t-50 2
[¢) x= 4 +1 y=12-3 2
n x=3t y=1+1 1
P x=3C+5t y=5 2
C x=4-2% y=(+1)? 10 ]
(t) x=242 y=37-2 1
Y x =10t y=4+57 2
@ x=2 _y=d-l 14
X x =5 y =49 -5 1
I x=80 y=20+1 | 12 |
q x=1-2 y=3 t
m x==5+4 y=2 1 |
g x=20 y =245 -49¢ by
) x=10t y =20t -5¢ 1
) x=r-6t =25t 2
A x=4r +1 y=8-2 1
'l s Tponomkenue npusi. 4
- Bapwant x=f{e) e y=£) em 4.c
n x = 4sin () y =4cos(nt) 13
P x = 4cos (2) y =4sin(2r) /2
€ = 15@:(3'«) = Soos(ll) 12
~ 3 ” 3
T x=m(£.) =m(5:) ”
3 z 2 4
& x=3m(51) y = 1+3sin 3—:) 3
6 6
@ =3sin(5:)~z =10si (E:) 1
x 3 y sin A
X = 5+3eos(lz) = 4sin(5z 1
= 2 3 2
u x=-3= 4m(5:) y= zam(ix) 1
6 6
9 x = 6sin (nr)-2 y = 6cos(nt)-1 1/4
i1} x = 2cos (at) y = 2sin(nt) 1
i x= xm(Et) = 3003(—1—1)—2 1
3 y 3
3 x= —2005(!{) y= 4sh(11)—3 1
3 3 L 5
‘@ x= 20&(51) y= Gsin(ElJ !
3 3 %
s =4sin(’—‘:\ =4-6cos(’fr) 2
% 6) i .6

TMpunoxenne 4

H s p 3apaan 4
Bapuan x=f, () cu y=£0), em e
A x=4cos(-;5:) ¥ =—3sin(’-3't) 1
B x=3—6sin(21) ¥ =4_9cos(z,) 1
B .:=2+sin(»’S 1) y= l+2cos(51) 12
3 3 i 3
r x=2+3cos(xt) y =3sin(nr) 12
A xﬂsin(-’é—l) y= Sem(-;y) 1
E x= Bm(zl) y= —Gsin(%f) i 1
K x= 4s'm(!6tl) y= 4—Gcos(—:»t) 2
3 x=Tcos 3'-:)—2 y= —7sin(ft)+3 1
3 3
" x=2sin 1‘4) y= 4—3sin(§:) i
X 3 —
K x = 4cos| —,;-l) y=—2sin(§l) :-—
i x=2c0s) -:l) y= SBm(‘S!)u—_ a i g
M RS = (’! ) !
:!- 005(21) y = 2sin 21 )
H x= 3+Zsin(%l) y= 4cosk6lJ-2 1
o - X = —Ssi (fl) 1
x Sm(a') y sin 3 |
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KOHTPONbHASI PABOTA Ne 2

B xonTtponbiyio pabory Ne 2 BxoasT Tpu 3ajaun 3 paspena «Ku-
HEeMaTHKa TBEpAOTO Tenay» ¥ O/iHa 3ajava u3 pasfena «KnHemarnka T4~
K (CIOKHOE IBHIKEHHE TOUKH).

Toscram, kak 0To6paTs HCOOXOAMMBIH /IS PEUICHHS KOMIUIEKT 3a-
j1a:

— nepsas GyKBa MMEHH CTYJICHTAa ONPEESeT CTPOKY B HCXOAHBIX
JARABIX M PHCYHOK V1St penieHns 3anayn 1 (npui. 5);

— Bropas OyKBa MMEeHH CTYJCHTa yKashiBACT PHCYHOK H MCXOJHHIE
Januele uis perienus sagaqy 2 (npus. 6);

— HavabHas OyKBa OTYECTBA CTYACHTA ONMPE/CISET PHCYHOK H HC-
XO/iHBIE AAHNBIC /1A peuienns 3aaauu 3 (npun. 7);

—mepeasi Gyksa GamMuIMH CTYICHTA YKa3biBaeT CTPOKY HCXOMHLIX
JIAHALIX ¥ PHCYHOK /LA pemenus 3anaqn 4 (upw. 8).

KunemaTtuka TBepaoro tena
TlocTynaTelibHoe H BPawIaTeIbH0e IBIKEHHS TBEPAOTO Tena

3anaua 1
[To 3a/[aHHOMY YPABHEHHMIO NOCTYNATEALHOTO JIBHKEHHA IPy3a (Te-
nia [) onpesienuTh B 1 B €ro CKOpOCTh H YCKOP a TaKKe

CKOPOCTb B YCKOPECHHE TOUKK M 01HOrO U3 KOJEC MEXaHH3IMA.

Tipumep pemenns
3 Harno:
Cxema mexanuama (puc. 11), Ry = 50 cm, r, = 25 cm, 2 = 40 oM, x
=367+ 51+ 14,0,= 1 c, Rg= 65 CH.
i 3

Orned

1) CKOpOCTS ¥ YCKOPEHHE rpy3a / B MOMEHT BPEMCHH 1]

2) ckopocTh ¥ ycKopeiue Toukn M 3B T Bp 4.
Pewenue

PaccMOTPHM MEXaHHHECKYIO CHCTEMY, COCTOAILYIO M3 TPeX Mare-

- puanbubix Teq (puc. 11). I'py3 ] cosepuuaer nocTynareiabHOC ABHKEHHE,

koneca 2, 3 BPAIMAlOTCA BOKPYS HENOABHAKHBIX OCCH. B cooTBETCTBAM CO

CBOHCTBAMH TOCTYNIATCILHOTO JBIACHUA paccMarpusacM Teno / xak

MATePHAIBHYIO TOYKY, KOTOpas INCPEMELLAeTCs OTHOCHTENBHO OCH X
33



Cxembl K ipumepy pemenus 3axaqu 1

Puc. 11

Puc. 12

Cxembl K IpuMepy pemeHust 3ajayu 2
(oxonuanne)

Ilaockoe ABHIKCHME TBEPAOrD TeJaa

3anaua 2

B 10 3asa4e Tpebyercs HaHTH Ui 3aJaHHOTO MONOKECHHA Mexa-
HHM3Ma CKOPOCTH H yeKopennsi Todek B u C, a TaKke yIjioBylo CKOpocTh U
YIJIOBOE yCKOPeHHe 3BeHa, KOTOPOMY TH TOUKH npuEaiexar. Iocrpo-
WTh NIaH CKOPOCTEH W mnan yckopenuii maryna AB. CxeMbl MEXaHH3MOB
NpHBEIEHBI B TIPHIL. 6.

Tlpumep pemexns

Jano: cxeMa KpHBOUIAITHO-TIOM3YHHOTO MEXAHW3MA B 33/laHHOM 1O~
noxenny (puc. 13); 04 = 10 em, AB = 60 cm, AC' =20 eM; o4 = 1,5 paw/c,
€04 =2 pan/c’.

Onpedeaump: CKOPOCTH M yckopeHus Touek B u C, yriiosyio cxo-
POCTB H YIIIOBOE YCKOPEHHE 3BCHA, KOTOPOMY 3TH TOMKH HPHHALICHKAT.

Iocmp : 1IaN CKOpOCTEH W Man yCKoperni waryna A8.

Pewenue

1. Onpeienenue CXOPOCTEH TOYEK H YIJIOBOH CKOPOCTH 38eHa (PHC. 14)

OnpezensieM MOJY!/Ib CKOPOCTH TOUKH B, paccMaTpuBas ee Kak 1o4-
Ky maryna AB, cosepmaromiero 1uiockoe aBikernue. CRopocTh Touk B
ABJSETCA BPAUIATENHHON CKOPOCTHIO MPH BPAICHWH WATyHA AB Boxpyr
OCH, POXOASIICH Yepes ero MIHOBEHHAIH UEHTD ckopocreii P, 1. e.

Vp= @45 - PB (€)]

TMonoxerne P MIHOBEHHOTO LIGHTpa cKopocTeil matyna AB B pac-
CMATPUBAEMOM MONOKCHHH KPHBOUIMITHO-TION3YHHOrO MEXaHu3Ma Haxo-
MM KaK TOYMKY NEPecederds NPAMBIX, NCPHCHANKYIAPHBIX K JIMHHAM
neficTBuA BekTOpoB ckopoctedl Touek A u B wmaryna (puc. 14). Jlumuu
JelicTeus ckopocTeli Touek A M B M3BECTHBI: TOYKA A NPHHAICHKHT KPH-
sontmty OA, BpamaiomeMycs BOKPYT HEMOABKKHON GCH, H B PACCMATPH-
BAEMOM TTOJIOKEHHH MEXAHH3MA WMeeT TOPHIOHTATBHYIO JHHHIO JIeHCT-
BHA; TOUKA B UPHHAUIEKHMT MOJ3YHY, COBEPUIAIOIIEMY NOCTYNATEILHOE
JIBYKEHHE [0 BEPTHKAIH, MOITOMY JIMHHAA ACHCTBUA CKOPOCTH TOUKH B
BEPTHKANbHA.

Paccrosinre PB ONpeAeIseTcs u3 PACCMOTPEHUS Tpeyronbnka ABP:

PB = AB/2 = 60/2 = 30,0 c™.
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3anpaua 3

Koneco pammyca R KarHres 6e3 CKONBKEHHA 1O HENOABHKHON
IUIOCKOCTH. 3Raft CKOPOCTh ¥, M yCKOpeHHe d, ueHTpa A Kojieca B HEKO-,
TOphIH T B , OTIp Th CKOPOCTH M YCKOP Touek Bu C
KoJleca B 3TOT MOMEHT BPEMEHH.

l;ncynxu ¥ HeoOXONMMbIe JUIS pacdera  [JaHHBIE NPHBEACHE B
npu. 7.
Tipumep pemennus

Jano: Koneco papuyca R = 40 cM karurcs 6e3 CKONBKECHHA 11O
HEMOABHKHOM 110cKOoCTH. MOAY:IH CKOPOCTH U YCKOPENH s ero ueHtpa A
(puc. 18 a) B pacemaTpuBaemsiii MomenT pasrsi V=40 em/c, a =20 em/c’.

Onpeo. : CKOpPOCTH ¥ YCKOp Touek B u C, ykasaHHbIX Ha
puc. 18, B TaHHbI MOMCHT BpEMEHH.
Pewenue

1. Onpezesnterne CKOPOCTEH TOYEK KOJIECA H €0 YITIOBOH CKOPOCTH

Koneco cosepmiaer miockoe npmxenue. Tak kak oHo karurcs 6e3
CKOJILKEHHS, TO CKOPOCTS TOYKH KacaHMs KOJIeca ¢ HENOJBHKHOH II0c~
KOCTbHO (Tovka B) paBna mynio. Touka B sBs€TCS MIHOBEHHMIM LEHTPOM
ckopocreif (Touka P ua puc. 18 6). Cieoparensno, Vp =0

3Has NoM0XKEeHHe MIHOBEHHOIO NEHTPa CKOPOCTEH H CKOPOCTh TOY-
KH A KoJieca, HaiiIeM MOJ1yJib €TI0 YIJIOBOH CKOPOCTH:

sttt 0
S TI t

Harnpagsienue yrioBoi CKoOpocTH onp p
BaA CKOPOCTH TOUKK A Kak BPAIIaTebHYIO BOKDYT MIHOBEHHOTO [EHTpa
ckopocreii P (puc. 18 6).

Onpenenus MONyJb W HanmpaB/€HHE YITIOBOH CKOPOCTH O M 3Has
nonoxgﬂue MIHOBEHHOIO LEHTPa CKopocTel P, HainemM MOayIib CKOPOCTH
Touky C:

TpH-
¥

Ve=0-PC.

Paccrosnne PC onpenensercs U3 paccMOTPeHds paBnoGe/ipeHnoro
Tpeyrojibuuka ABC:

PC=R2.
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CxeMbl K IpHMEpY pelneHus 3aaaun 3

Hi

a
C
B
)
&
é
Puc. 18
50
Mpunoxexus K KOHTPonbLHOM paGorte Ne 2
NMpunoxenne 5
Hcxoxneie xanubie I8 pemenns sagaun |
Paguycst, oM Vp P; i
Bapuaut rpy3a (rena 1) MOMCHT
BPCMCHH, C |
BRln | R 5 =10 4
A 60 | 45 36 = x=15+12r+2 2
B 80 = 60 45 x=42 +10t+5 1
B 100 | 60 75 - x=05 +6t+5 2
R 58 | 45 60 - x=957 +4t+4 3
pi 80 - 45 30 x=60 +150+3 2
E 45 35 105 = x=6t" +5t+8 3
x 35 10 10 x=118 +2+6 2
3 40 30 15 x=601 +7t+10 1
" 15 - 40 35 x=7+3t+5 3
K 40 | 25 | 20 - x=10 +8¢+9 1
Iy 20 [ 15 10 - x=160 +10t+5 2
(M) 130 ] 20 | 40 - x=22047 2
H 15 | 10 15 = x=177+3t+6 1
(o] 15 | 10 15 - x=11 +2(+5 2
n 20 15 15 - x=122+6t+4 3
P 15 10 20 - x=70+41+8 1
c 20 15 10 = x=10 +12t+3 1
& 15 10 20 - x =18 +10t 45 3
y 25 15 10 -~ x=270 + 8+ 10 1
P 20 | 10 30 10 x=13 +5t4-6 2
X 40 | 20 35 - x=21" +60+7 i
11 40 30 30 15 x=187 +9t+5 2
4 30 115 1 40 20 x=4 +849 2
11} 50 | 20 60 - x=117 +41+8 2
11 32 16 32 16 x=500 +14t+6 2
3 40 | 18 | 40 18 x =42 +100+5 i
0 40 20 40 15 x=36" +50 +8 2
A 25 20 50 25 x=4C+6t+4 1

KvuHemaTuka Toukm
(cnoxHoe ABMKEHNE TOUKM)

ia 4

Touka M nmkercs otHocuTensro Tena D. [lo 3ananseiM ypas-
HSM OTHOCHTENBHOTO ABWXEHHA TOYKH M M aBvxenus tena D onpe-
ATH JUI MOMEHTA BPEMEHH 7 = f; abCOMIOTHYIO CKOPOCTH H abcomoT-
yckopenue To9kd M. CxeMbl MEXaHH3MOB [OKA3aHbl HA PHCYHKAX,
HEeobXOoMMBIE 13 Pacyera JaHHble NPHBE/IeHBI B NpHIL. 8.

TIpuMepbi pernennn 3a1a4yn 4

umep 1
Jano: cxema mexannsma (puc. 19). Touka M JBHKETCA OTHOCH-
eJILHO Tesa [, COrNacHo YPaBHEHUIO

s, =OM =16-8cos3mnz.
Teno D Bpamaercs BOKPYT BEPTHKaIbHOH OCH MO 3aKOHY

9. =09 -9,

9

Onpedesums: aGCOMOTHYIO CKOPOCTb ¥ 1 abCOTOTHOE YCKOpeHHE d
qkH M B 3a1aHHBIH MOMEHT BPCMCHH 1.

Pewenue

1. Onpenencane NOJIOXKEHUS TOUKH M B 3aJ(aHHbli MOMEHT Bpe-
MEHH

Byjiem cuuTath, 4TO B 3a/laHHbIK MOMEHT BPEMEHH ILTOCKOCTH Yep-

Texa (puc. 19) coBnajaer ¢ MIOCKOCThIO TpeyronbHuka D. [Tonoxenue
TouKH M Ha tene D onpenensercs paccrosuueM s, = OM npu (=2/9¢

s, =16 -8cos(3m-2/9) = 20,0 cm.
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Cxembi K 3anavue 1
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Cxemsi K 3a1a4e 1

Ilpuaoxenue 6

Mcxonnbie AaBELIE LTS PemiCHAs daa4n 2

66
Cxembs k 3aaue 2
& .
G 300 A
o €.,
2 r
B
c
a0
o]
/]
A E
A -
C
x 3
4 ©
1200 ¥
0L O

Pazm oM Vraosas Vrnosoe

04 48 AC SKOPOCER | YORODSHRES
Doy Eo4

_pawe pawc’
35 75 60 s 10
¥ 25 35 15 2 3
B 20 50 25 1 1
i 25 55 40 2 4
E 12 35 15 4 6
25 35 15 2 3
30 60 15 3 8
35 70 60 5 10
10 10 5 2 6
35 - 45 4 8
25 80 20 3 2
25 - 20 1 i
25 35 i5 2 3
25 55 40 2 4
25 80 20 1 2
25 80 20 1 2

s - 45 4 (]
9 35 75 60 5 10
g 35 75 60 s 10
D 25 55 40 2 4

X 20 70 20 1 2 i
35 75 60 s 10
ke 40 20 = 5 10
35 75 60 5 10
25 35 15 2 3
20 50 25 1 1

25 55 40 2 4. 1]
A 12 35 15 4 6

pumeunanne. B 3ajiavc 2 TPeGyeTCs ONPE/ICIHTh YCKOPEHHS TOHCK BuC




Cxembi k 3aa9e 2

c
v
X 55 I
450
B
€
45°
o 4
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(o4
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0-
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Ilpunoxenne 7
H AAs p 3agakn 3
Pauychi, Ckopocts, | Vekop Pasmep
p o™ Va, ay, oM
r R cm/e emic? 4B 4AC
A B 50 - 50 100 - -
B, I' 0,8R 50 50 100 -
LE 0,5R 50 50 100 - =
X, 3 0,25R 50 50 100 - -
U, K 0,45R 50 50 100 - -
LM 30 80 50 - 10
H,O0 15 - 60 30 - S
JEP 40 - 40 20 - 20
K1) [ 40 - 40 30 = 30
v, o 0,6R 60 60 20 - -
X, 11 0,8R 60 80 40 - -
4, 60 100 40 30 40
1L, 9 80 - 80 20 60 -
10, 51 60 = 100 40 40 20

Cxemsl k 3a1aue 2
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Cxembi K 3a1a4e 3
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TMpunaoxenne 8
KOHTPOIIbHAS PABOTA Ne 3
OuHamuka

M e AR p 3apaun 4

OTHOC M ’v:‘nv‘(o x'-x‘!(:;“ ’l' R’ a, a. B CIl y coll n 0702‘% i o
Bapuant HTCHBAON 3 Sl ] [CHTO CIHANLHOCTE! , 170600, 271300, 210200.
OM = §,=5/{1), c™ g o Lo ua 1 e
AB 18 sin (x/4) P2 = 2 = 25] - Jns pemenns 970l 3ajauM Ha cocraBnenme AuQpepeHnmManbHbIx
BT i P T 4 e o | ?wua::ml MATCPHANIBHON TOYKH CTYACHT MO TepBoii Gykse
= s % o - IR Tpe; - nou:pmuunu:n::ﬁp:a;nmmnonﬁnl
:,':: z:n(z-r:,s?/)4 ]:;—5:? - 2 |-~ Tabnuua |
, cos (nt/ 4) R - 43120120 | -
M 25 sin (mt/3) 27 0,5t - 4 |-|25) - Alels I'-‘“UE K]3[H/(|§K)II]IM tilolmlelelr
H,0 1577 /8 st-a7 2 2 [30(30] - 1]213 4|SIG 7l8|9[111" 1J1J| i B
P 12008 [T FR: 7] ) e B olilzdslals ‘l"la
(C.1) 10047 8t—1 = =" =360
|byxsa | V[o[X[0]y [l
V,® | 30mcos (nt/6) 6+¢ 2 il s0i=i = L [ L
XU | 25x@+h) u-4? Y T [ e L2 2 PP
Y, 11 10 7 sin (nt / 4) 3020 - 23(30| - | - i %
U5 |  8cos(mt/2) “onf elah= = 4 Cxembi k 3aate 1
10, 1 2,5n¢ 20-5t - 2 lao]| - | -
TMpumenanns. JUIA KOKJIOrO BAPHANTA NONOKCHHE TOUKH M Ha cxeme co-
HOMY S,; B BAp JLEHWKHO,ILPY,
@, X, IL,Y, ULI0, 84 OM= S — nyra okpyxHoct; Ha cxemax i, E, M, K, H, O, X, @
1l OM - nyra, was HOMY YIIIy. x
y
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Cxemst k 3axave 1 TaGmiua 2
@ 3ajaHubIe # ONpeJeIAeMble HAPAMETPLI

Ne Va Vs, b t, L s B. o, m,
y 5 B B o m/c | wm/c | Gesp. c M H | rpan | k¢
2 10 0,2 t 1 - - 30 e
1 8 5 t 9 - = 45 -
AL 0 Vs o 2 98 - = 60 =
4 Vya Vp 0,1 1 10 - = 15 -
S 2 Ve A 1 S3 - - 60 =
¢ 2 8 Vi t 10 - - 45 -
TR G 4 |36 0,1 t ! 22 = 30 2
@ A 1 21 0 2 i P - 30 2
2 8 | 06 | ¢t 5 P e P

B _ 10 20 Va | 02 3 20 - 15
¥ 77 2 1 20 | 40 | 01 | ¢ 9 | - | 60 | 4

1 10 Vs 0, 1 10 - 60

10 52 0,2 2 P 0 45
14 20 | 148 , 1 ) 0 15 2
15 10 29 , t ! 20 30 45 2
16 Vy 5 A t o3 45 60 3
17 25 Vs 1 1 20 10 60 30 4
18 Vi Vi 02 2 27, 40 75 30 2
19 2 528 | 0,1 t = = 15 -
® P BT o T2 1 | ohanis- | =l -
x 2 b Va o 8 - - 45 -
.. A 2 v 1T Tl 2 (el =1 - & | -
23 2 Vp I 2,72 = = 10 =
I 24 2 4 L 1 9 = = 15 —
i 25 4 132 | 01 t 4 10 15 = 2
¥y 26 3 32 T 1 ! 10 30 - 2
27 2 Vy 0,2 2 1 20 45 - 2
- 28 Vi Vs 03 05 [4125| 40 60 - 2

lMpumenanue. B neppoii 3anaue Tpedy P Th BETHIHHBI, 060
B Tabnuile GykeamH.
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B 3204 C;  de=320d+ Cdt;
dt )
[dx=32[tdt +C, [dt;

2
x=32 ;—+c.:+c1. @

11 1€ HHTErPHP CnG
JIOBHii:

M3 HAYAIBLHBIX YC-

4,=0, =V, =2mlc, x,=0m.
Tosicrarum HavankHbIe YCAOBHS B ypasHerus (1) u (2):

2=32.0+ > C=2,
0=32-04C-0+C, =C,=0.

Tloncrasum Halinennsie CinCyByp (M u(2):

%x=321,
x=161*+2t.

Jlanusie ypasHenns ONMCHLIBAIOT JBIKCHME Tena Ha ywactke AB.
JIns MOMEHTa BPEMEHH ! TICPEITHINEM 9TH yPaBHEHHSA:

V=321,
{I =1,602+21
10=1,6¢2+2t,
1L66* +26-10=0.
_-2+/4-4.16(-10) -2%82.
L 32 g Bpuy
(,=-32,
,=19.
Tak Kak Bpems — sas, BHIOUP t=19c.

Cxopocts Tena B Touke B: Vp=32t=32.1,9=6,08 m/c.

80

naua 2

VenoBus pemenna 104 3aaui Ha NPUMEHEHHE TeopemMbl 06 nime-
M KHHETHYECKOH SHEPTHH MEXaHWYECKOH CHCTEMEI ONIPE/IENAIOTCA 110
Gykse damuimn 10 Tabn. 1. CxeMB! 3a1a9 NPHBEACHS! HHKE, Ba-
bl 371249 — B Tabx. 3. B 970 3a1a4e BO BCEX BAPHAHTAX ONPEALINCT-

CKOpOCTH H yckopenue Tena /: V; u a.

Cxempl Kk 3aa4e 2

TaGmua 3
3 . ony P
e o, | omy | om | R i Firs): sl
i 1 25 i % |y | e | @ | By 3 e I
i | 0F Kr KT MM M | rpaa | rpaa M
1 [ 8m | 2m m oSl == =] =] = {2
20| G o2m | 05w O = ]2 i) = L 0N = L) 2
3 |8m | 4m | 2m [06] - | = | = | =]03] - |3
4 [6n| am | 9m J0di=ie .= = 02" ="13
5 |amims osmygo2] =] .| = | = Jor] =4
6 2m m 0,5m | 0,1 - - - - |01 - 4
7 | m | m |o5m|[o4f02fo1f1s] - Jo1] - |4
8 |2m | m |025m| 06|04 |01 |15 ] - |02 - |4
9 |4m| m |05m |06]02[02[30 | - o3| - |3
10 3m m 02m | 0,6 | 03 | 0,2 | 30 - |02 - 3
11 |4m | 2m | m 06020145 | - [o1 | = [2
J12) | 4m | 3m m [04]02(01]45 | - |02 = 2
3 | 6m | 4m | 2m | 08 [ 04 |0,15] 60 | 15 [02 [ - |1
14 6m | 2m m 08 | 06 |0,15] 45 | 15 | 02 - 1
15 4m | 3m 2m | 08 [ 02 | 02| 45 | 30 | 0,1 - 2
16 |3m | 2m | m |04 |02]02[30[30 o1 - |2
17 |2m | m m | 04|01 [01]30]| 45 [015] - [3
18 | 2m | 05m | 05m | 02 |01 | 01| 60 | 45 |0,15] - [3
19 |8m| 6m | am (O8] - | -2[30]15]00] - [2
20 |8m | 4m | 2m | 06| - | - |30 |15 |01 | - |2
21 |6m| 4m | 2m |04 | - | - |45 [ 30 02| - |4
2 | 6m | 2m w02 | =) = A5l B0 L0l =) ]| 4
23 |4m| 3m | 2m |OL ] - | = )60 |95 o3| - |2
24 | 4m | 2m m | 01 | = el eorjatsainan = [2
25 | Sm | 2m m |08 |04 ]|01 )45 | — |01 | 40m |4
26 | 5m | 3m m | 06|03 |01 30| - |01/ 40m |4
27 | 3m | 2m m |04 [02|01 |15 ] - |01 | 20m |2
28 [ 3m | m | O5m | 02010145 | — |01]|2m]|2
82

Tpumep penrenns 3axaun 2

HAaro: my=6m;  my=4m;  my=0,5m; f=0,1; F=40m,H;
R:=4Ocu=0,4n;n=40cu=0,4u;a=30°;i2,=lOcuﬂO,lu;S,lZu.
Onpedeaump: Vy; ay.

Pewenue
Teopema 06 W3MCHCHHHM KMHETHYECKOH OHEPIMH MEXaHHYECKO
3aNHUCKIBAETCA B BHJIE:

=T, =3A4 +34], (©)]

T\ u T; — KHHETHYECKas SHEPIUs MEXAHHUYECKOHi CHCTEMBI B HAYANL-
M KOHeuHoM nonoxenun; Y AL,y A/ — cymma paGor suemmmx

HHHX CHII CHCTEMBI TIPH €€ NIEPEMEIEHHH 13 HAYAIBHOrO MONOKe-
A B KOHEYHOE.



Ha 1eno 2 peiicrsyior cuibi: G — cuia TkectH Tena 2, Ry u R, —
peakuuu ceasei, AGz =0; A,l =4, =0 (puc. 4).

Puc. 4

Ha Teno 3 neiictyer cuna G; — cuna tsxectH Tena 3 (puc. 5).
Agy = =Gy = —myghy = ~mygS; =
=05m- 10%5-=—0,5m A 10%‘2—’2=—2,sms,.

2 &

5l

Gy
s

W
=]

85, = 85, 85;=BgaRy, Sgp= 02 = 351
R, R,

35, =80, = 22 =55,
R’

Cocrannsiem obiee yp (yp
HEX CHJI ¥ CHJI MHEPLIMH) H PElIaeM ero:

BCEX BHENI-

F3S, -G, sinadS, - F,,35, - .85, - M 280, - G,5S, - .58, =0,
40m3S, — 6mg - 155, — 6mg 330,165, - 6ma35, —am-0,01% 35 _
2 2 R, R,
_o‘smgi“_gﬁ_o’smﬂ’_zﬁ =0,
R‘l 2 2
40m —30m — 5,16m — 2,5m = 6ma, + 0,25ma; + 0,125ma,,
2,34m = 6375ma,

a; =037 m/c”.

CMUCOK NIUTEPATYPbI

CGopa#Kk 3anaumii JUIs KypcoBbIX paboT 10 TEOPETHUECKOH MeXaHH-
e / Ioa pest. A.A. Sl6nonckoro.—~ M.: Beic. uik., 2000.

S6nonckuit A.A. Kypc Teopetnueckoii Mexannks: B 2 T~ M.:
Boicm. mxk., 2000,
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OxoHuaTenbHO 3anmuuieM TeopemMy 06 KHHET
HH MEXaHHYECKOH CHCTeMbi:

31875mV;* =-30mS, —5,16mS, +40mS, —2,5mS,,
3,18750 =2,34S,,
V2 =0,73,
¥, =0,85m/c. )

Onpenenum yexopenne a;, nponuddepenunposas yp A
4):
21 o735,
dt dt
2a,=0,73,
a, =037 mic?.

3anaua 3

Ora 3a/1aya Ha coctasiente 00LIEero ypaBHEHNs JHHAMHKH peluacT-
| JUISE TOM JKE CXEMBI H BapHAHTA, YTO M 3a/1a4a 2 (puc. 6).

- Tpebyercs onpenenuts yckopenue tena /: a;. OHO J0NKHO coBna-
T 110 BEJHYMHE C YCKOP ay, Hai, B 3aj1a4e 2.

OO6mee ypasueHue AHHAMHKM pencTaBiser coboil ypashenue pa-
DT BCEX BHEIHMX CHJI # CHJI MHEPLHH HA BO3MOKIIOM INepeMeLleHn

Y PE-8S, ~cos(i’f ;5.'9,‘)+ > @,-55 -cos(E.;&E,)=o,

ot ﬂs ~ BHewHKe cuibt, H; @ — cuner unepimn, H; 85, — BoamoxHoe ne-
EMeleHHE, M

Mpeanonaractcs, 970 BCE CBA3N B PACCMATPHBACMOH MeXaHHYECKOH
MC JIBYCTODOHHHE W HACANbHEIC (CHIIEI TPEHMA, CCITH OHH HMEIOTCH,
€HbI K YHCILY 331aBaeMbIX CHIT).

Ecim Mexanuteckas CHCTEMA COCTOMT H3 OTENBHBIX TBEP/ILIX Tell,
D CHJIbI HHEPLMA TOYEK KaX/IOr0 TE/1a MOXKHO NPHBECTH K CHIE, NPHIIO-
Oif B HEKOTOPOIl ToYKe Tena, n nape cwi. Cuia pasHa [JIaBHOMY BeK-
CHJI MHEPIIHH TOMEK 9TOrO Tejld, 8 MOMEHT Naphi PaBcH IIaBHOMY
ATY 9THX CHJ1 OTHOCHTEJIBHO UCHTPA NPHBEICHHS
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